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PeaakTop dopmyA Math., Hymepauus popmyA

| Anr OPUTM BbIlNOJIHEHNS
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B nosvumn pgns BCTaBkM PpopMynbl HaxkaTb nocnepoBaTeNbHOCTb knasuw F, N w
PyHKUMOHanbHyto Knasuwy F3. NMNonyyaem popmyny SNHLWTENHA, UMEIOLLYIO HOMEP:

E=mc (D
TakMm 06pasoM MOXHO BCTaBUTb ¢dopmyny C Hymepauuven. [ns unaMeHeHus
dopmynbl HEOH6XOAMMO KAUKHYTb Ha camon ¢dopMyne M Bbi3BaTb, TEM CaMbIM,
nHtepdenc nporpammol Math (puc. 1).
Echm Hymepauum  He  Tpebyetcs  (Hanpumep, ¢dopmyna  BHeApsieTCs
HenocpeacTBEHHO B TEKCT, BHYTpM a63aua), TO BCTaBUTb GOPMYSly MOXHO Tak:
BcTtaBka = O6bekT = ®opmyna
B penakTope nmeetcsa cneunanbHas Nnpuvkpenasemas naHenb dNeMeHTbl C HA6opoM
OCHOBHbIX MaTeMaTU4YeCKMX OrnepaTopoB. DTa NaHe b NO3BOJSET CO3[aBaTb MakKeT
oyanywen ¢opmynbl. B BepxHer YaCcTn naHeNnm nmeeTcs pPacKpbiBaOWMMNCS CIUCOK C
BbIBOPOM KaTeropuu onepaTopoB. YCTaHaBAMBas Kypcop B onpefeneHHOM MecTe
MaKeTa MOXXHO BBOAUTb 3/IeMEHTbl GOPMYJibl HENOCPEACTBEHHO B OCHOBHOM OKHe
nporpammbl. [Ing 3TOro HYXHO KJIMKOM MbIWLN YCTAaHOBUTb KYpCOp B MNO3uuUUU
BCTaBKMW.
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5. Ho nyyuwe ncnonb3oBaTb KOHCOMb ANs BBoaa ¢opMyn. Pegaktop Math nmeet csoun

CNHTaKCUC ONMnUcCaHm4 cbopMyn. DTOT CMHTAKCUC HE CNOXEH B MOHMMAHUU U 6IM30K
K OMMCAHUIO HA eCTECTBEHHOM f3blKe (aHrNMMNCKOM). Takume (I)yHKLI,IAM, Kak sin, cos,
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abs n ap. MOXXHO BBOAUTb 6bICTPO, C KJaBMaTYypbl, 6€3 NCMONb30BaHUA MaHeNu, B
KOHCONM BBOAA. TaK HaACTPO4HbLIN (BEPXHUIM) MHAEKC (CTeneHb 4YMcra) 3ajaeTcs
CUMBOJIOM «A», a NOACTPOYHbIN (HUXHUN MHOEKC) CUMBOJIOM «_».

[ns 6bicTpOro BBoaa GopmMyn B KOHCONN MOXKHO UCMNOJIb30BaTb KOHTEKCTHOE MEHIO,
KOTOpOe BbI3blBaeTCA Haxatuem [IKM B camonm KoHconu (puc. 2). DnemeHTbl
KOHTEKCTHONO MEHIO COOTBETCTBYIOT 3JIeMeHTaM naHenn DNeMeHTbl, C

HEKOTOPbIMHU AONONMHUTENIbHbIMUA
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Puc. 2
BOCMO/b30BaTbCA KHOMKaMm

MaclTabupoBaHUsl Ha MaHeNn UHCTPYMEHTOB. DTO MNO3BOAUT 60nee KOMPOPTHO
paboTaTb Hag BEPCTKOM PpOpMybl, HO Ha peanbHbi pa3mep GOpMyJibl B LOKYMEHTE
3TO He noBauseT. [Ond wu3MeHeHus pa3mepa CUMBONOB GOpPMysbl
MCNOb30BaTh MeHIO Nporpammsbl: opmar =» Kernm

HY>XHO

[ns 3apaHns uBeTa anemeHTa B opMyne Ncnosnb3yeTcs KoMmaHaa «color», koTopas
MOXeT npuHumaTb 8 napametpos: white, black, cyan, magenta, red, blue, green,
yellow:

ABC (2)

color green {A} color red {B} color magenta {C} color cyan {D}

Bonbwimne popmynbl LOMKHBI pacrionaratbCs Ha oTAeNbHOW CTpoke. Korga ¢opmynbl
pacrnonaratoTcsi BHYTPU MPEASIOKEHUS, MX BbICOTA MOXET ObiTb Bbill€ BbICOTbI
CTpOkU. TeM He MeHee, eCn HeO6XOOMMO MNOMECTUTb MOAO6HYIo dopmyny B
npeanoxeHue, B Math ectb cneumanbHbin pexum otobpaxeHus popmyn: Gopmar
-» TekCToBbIA peXuUM. B TekcToBOM pexume Math 6ynet ctapaTbCsi YMEHbLIUTb
BbICOTY GOPMY/bl B COOTBETCTBUU C BICOTON CTPOKMU.

Ona nepexopa B Writer knukHute JIKM B OCHOBHOM OKHe nporpammbl Math (B
o6nacTm oTobpaxeHnss popmyinbl)

Bocnonb3yntecb pepaktopoMm ans BeBoga $popmMyn U BbINOJAHUTE 3ajaHUe Mo
BapuaHTam m3 3ajavyHuKa-npakTukyma (1. 1, ctp. 224) Ha cTp. 4. [pun BbINOAHEHUMN
paboTbl Bbl MOXeTe BOCMONb30BaThCs NpuMepamu GOpMyn HMXKe.
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lpumepsbi popmyn

i t
f(x’y):xsmx an y 3)

COS X

func f(x","y)={x sin x~ tan y} over {cos x}

3w+
3 4

%SIGMA_gA{{}+{}}1sup 3

Adeg,t:1+adeg M( >_1 . (5)
t=0

%LAMBDA_{deg","t}=1 + %alpha_deg SQRT {M_t over M_{(t=0)}-1}~"."

(6)

f(t)=int from size*1.5 0 to 1 left[g(t')+sum from i=1 to N
h_i(t')right]

()= -5

7)

fx(x) = {1} over {%pi %gamma left [1 + left ( {x — x_0O}
over {%gamma} right ) right] } = {1} over {%pi} left [ {%gamma}
over {(x-x_0)A2 + %gamma/r2} right ]

arctan(c.) arctan (p)
X, +X, X~ X,

G.il'=

m

(8)

n} = left[ matrix { arctan(%alpha)

func GA{(%alpha" ,"%beta)}_{
n - X_n }right]

X_m X_
# arctan(%beta) ## x_m + x_n # x_m
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3agaHua no BapuaHTam

sin x + cos y x+y xy-12
Ne 3 -1 ; Ne 4 - ;
cos x —sin y g(xy) x+1 34+x
y-1 3 5
Ne 5 3:9 : N6 x-= +xT;
1+x° |y-tg x| 3 5
Ne 7 In (y—,jl?l_) x-—Y ol Ne 8 (1 -tg x)** + cos(x — y);
x
Ty
In|cos x | x+ 1Y 5
N9 ———; Ne 10 + 18xy°;
In(1 + x%) x -1
x 2
At 11 (1+i] ~12£%y; Ne 12 x2"7“1°;
x? x® —8x +12
Ne 13 N: 14
cos ¥ + 16x - cos(xy) — 2; 2% —cos x + sin(2xy);
n—2x
Ne 15 Ne 16
2ctg(3x) — 5 1 : | x2 —x3|—37—x;
12x° + Tx -5 x° —15x
Ne 17 x-lnx+¢; N 18 sinx(x—-i-‘ml—sin,/x—l;
cos x -
2 2 s
x Y +12xy-3x" . l+sinyx+1
N19 e 81 %0 sz -e
e 21 2ctg(3x)—--1“°°"i‘2—; Ne22 e —x-2+(1+ 2%
In(1 + x%)
Ne 23 3x—4x+(y~,JJ]}—]); Nt 24 x —10sinx +]x* - x°|;

1+ sin®(x + Y)
2x
1+ x2y2

N 25 x —10%2* 4+ cos(x - y); N: 26 + x.

2+ |x -
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